

收好这份攻略 中秋出行更顺畅

本报讯(记者徐小龙)中秋节小长假临近,不少三门峡市民通过本报热线电话、官方微博平台等渠道留言,希望了解假期全市交通流、易堵区域的预判情况,以及目前正在维修路段的情况、高速公路是否免费等信息。对此,记者日前进行了采访。

据三门峡市交警支队预判,中秋假期前后,我市居民短途出行交通流量将增大,自驾游、包车短途出行会成为主要出行方式。预计9月12日下午、9月15日上午,各

高速公路收费站入口车流将会急剧增加。9月13日下午和晚上,各高速公路收费站将出现返程车流汇聚的状况。

中秋假期,预计三门峡市境内连霍高速、呼北高速、310国道、209国道等主干道交通流将大幅增加。其中,连霍高速双向日均交通流约为3.5万辆,呼北高速双向日均交通流约为5000辆,310国道双向日均交通流约为2万辆,209国道双向日均交通流约为1万辆。

结合往年情况进行预判,中秋假期市区易堵路段为大岭路与和平路交叉口、茅津北路与春秋路交叉口、和平路与六峰路交叉口。此外,市区上阳路高架桥目前正在实行封闭检修,崆峒东路(铝厂转盘至三门峡火车站)至黄河东路(三门峡市阳光中学)正在铺设热力管网,因施工需要,也进行了封闭。

此外,中秋假期,义马市易堵路段为千秋路西段、银杏路转盘路段、花园路南

段;渑池县易堵路段为大张购物广场、鸿泰购物广场、好又多百货附近;陕州区道路易发生事故路段为310国道陕州区东段车壕村东下坡路段、310国道陕州区王家寨路段;灵宝市易堵路段为长安路、五龙路与建设路交叉口、函谷大酒店门前;卢氏县易堵路段为209国道卢氏县五里川镇街区、209国道卢氏县城区南窑桥。

同时,记者从有关部门了解到,今年中秋假期全省高速公路不免费通行。

采访札记

为“重走长征路”的老区人民点赞

本报记者 徐小龙

9月4日起,本报推出“追寻红色足迹系列报道”,在采访这组报道期间,记者一连数日深入卢氏县多个乡镇,辗转700余公里,重走当年红二十五军长征路。

采访期间,记者见到了多位一连数载坚持组织、参与重走长征路的卢氏老区群众,由衷地为代代老区群众在家园建设、脱贫攻坚等方面“重走长征路”的做法感到敬佩。

早在2009年,卢氏县就已经开始组织大型的重走红军长征路活动,来自该县各年龄段的干部、学生等身穿军装、头戴军帽、脚穿草鞋,高举红二十五军旗帜,接应在卢氏的深山走上数天。其间,有的老区群众听说这项活动后,骑着摩托车追了几

里路,坚持要把自家孩子送进重走长征路的队伍;有位80多岁的老战士为了参加重走长征路活动,坐近3个小时的长途车也要找到“队伍”……

一代人有代人的长征,一代人有代人的担当。记者认为,老区人民重走长征路的做法,既是一次深刻的理想信念教育,又是一次长征精神的传承,同时,也是老区人民不断努力奋进,坚持走好新时代长征路的具体体现。

如今,卢氏老区人民正坚定地走在当年红军曾走过的道路上,他们不断发扬红军战士坚忍不拔、自强不息、勇往直前的长征精神,相信他们一定会把卢氏的明天建设得更加美好。

温馨提醒

网络彩票中大奖? 当心网友带你入套

不少网民热衷于在网上购买彩票,给骗子带来了可乘之机。近期,警方接到多起以“买彩票中大奖”名义实施诈骗的案件。为此,警方提醒,一些网络骗子以此为诱饵实施诈骗,引诱彩民上当,要提高警惕。

7月26日,杨某到当地派出所报警,称其通过一个社交软件认识一个女性,对方声称自己是做投资的,然后便教其玩网络彩票。让他下载APP玩五分彩票,报警人往平台累计充值10万元,玩了半个月就输掉了。

7月29日,上述派出所又接到吴某报警称在网上认识一个女性,对方让其通过扫码登录某娱乐平台,玩短期宝的彩票。吴某通过手机网银两次向对方转账分别充值5万元、1.6万元,然

后按照对方给的号码投注,买大小进行赌博,一周就输光了。

警方分析,网络骗子往往自称“彩票分析师”,以可以预测彩票的走势图、下一次的开奖号码等名义,请网民通过扫二维码下载APP注册账户并添加微信,以账户充值、微信转账等方式把钱转到指定账户,然后以下注失败钱全部亏损为由实施诈骗。此类账户其实被对方控制,只要钱一汇入,涨跌都由对方操控。

警方提醒,切不可相信陌生来电,不要轻易相信打着“在家拿着手机就能赚钱”等旗号的网站,保护好个人身份信息、银行账户等隐私,谨慎注册不明网站会员,以免造成不必要的财产损失。

(沈汝发)

点点鼠标,轻松赚钱? 警惕网络刷单骗局

“足不出户、日入斗金”“点点鼠标,轻松赚钱”……类似的刷单兼职广告你是不是也经常收到?近两年来,越来越多想赚钱的年轻人选择网络刷单作为兼职,谁知挣钱不成,很多人反而一步步走进骗子的圈套。警方提醒,当下绝大多数网络兼职刷单都是诈骗,广大网友一定要提高警惕,小心被“套路”。

近日,无锡市民王先生报案,称其在网上应聘兼职受骗,钱没挣到反而损失了约1万元。王先生平时喜欢上网,前阵子他在玩游戏时认识了一名“网友”,两人聊天很投机。近日,王先生收到一条招聘网络兼职刷单的广告,他想起之前这名“网友”也推荐过这家招聘的平台,还声称赚了不少钱。

在“网友”推荐下,王先生添加了招聘客服微信,对方称入职前必须先交一笔押金,再请“老

师”传授“工作流程”。向“网友”求证后,王先生打消了疑虑,按要求交了押金。此后几小时内,王先生又按对方要求多次刷单,投入本金7000余元。但在计算报酬时,客服又称王先生IP地址异常,需要支付2000元解除异常才能退还佣金。此时,“网友”又一次证实所谓“IP异常”交钱解除是正常情况,王先生深信不疑。但第二天,王先生不但没拿到本金和报酬,还被“网友”拉黑,这才知道自己上了当。

警方提醒,利用网络虚假交易的方式刷单,本身就是一种欺诈,大家应当远离。民众在网上找工作时,应注意不轻易透露银行账户、密码、支付宝账号等个人信息。招聘方若要求先行缴纳费用或多次索取费用,应当立即拒绝,发现其有诈骗迹象,应当立即报警。

(王珏珍)



漫吧

一件普通衣服的价格就能一整个月换穿各种时装,及时换新衣还不占用自家衣柜……这既是各大共享衣橱APP的卖点,也是用户最期待获得的实惠。然而,一些用户近期发现,租衣APP的服务水准日渐下降,缴费1个月实际只有20天能持有衣服,部分衣物与展示图片差异较大,一旦出现消费纠纷月费仍会照扣。

新华社发

你说我说

对大学生当外卖骑手给予更多理解

贞木

近日,在全国各大高校陆续开学之际,某知名外卖平台发布《2019大学生外卖骑手群体洞察》报告。据了解,2019年暑期共计有9896名全国各地大学生新加入该平台成为兼职骑手。

大学生当外卖骑手,乍听之下,不少人可能会对此表示疑惑——接受了高等教育,在选择兼职工作或就业领域时应该发挥各人专业特长,树立较为丰富的职业理想,当外卖骑手岂不是有些屈才?但在笔者看来,在这些利用假期从事外卖配送工作的大学生身上,恰恰展现出了一种开放的就业观念和敢于主动融入社会、接受生活历练的“接地气”品质,这种选择也绝非是“坏事”。

相关调查显示,38%的在校大学生骑手表示,选择暑期兼职做外卖骑手是为了体验生活。不少年轻人在选择当外卖骑手时,初衷也并非单纯的打工挣钱,而是希望通过做外卖骑手改变性

格、磨砺意志、接触更多的人和事,以提升自己对社会的认知和适应能力。从这个角度出发,对于大学生选择外卖骑手作为暑期兼职,应该持鼓励态度。

此外,随着外卖、快递等行业不断发展壮大,消费者对于此类服务业也有了更高的期待。作为高学历群体的大学生员工加入到此类行业后,不仅能逐步改变大众对传统外卖骑手、快递小哥群体的刻板印象,在一定程度上也有利于提升相关群体的服务质量。

相关调查显示,一部分大学生外卖骑手表示希望得到内部晋升,而其中最热门的岗位就是配送站的站长。由此可见,以外卖骑手这一职业选择为开端,一些大学生已经有了更加长远的职业规划,这种脚踏实地、积极进取的做法,也值得我们为之一点赞。

留守儿童需要精细而实在的帮助

祝春江

留守儿童问题已经日益引起全社会的关注,但如何去切实帮助留守儿童,恐怕依然是一个值得重视的问题。

今年中华慈善日,美团公益与中国红十字基金会、中国发展研究基金会、北京歌路营慈善基金会联合推出“伴爱入住”公益倡导行动。同时,“美团公益商家”计划也正式上线,包括温德姆酒店集团在内的共计5000多家酒店,首批参与了此计划。消费者每一次预定加入公益计划的酒店,该酒店就会向相关公益项目捐出一笔善款。

表面看,此项公益计划似乎并无特别之处。但是值得注意的是,该计划并不仅仅是捐钱那么简单,它瞄准的相关慈善项目,显示出越来越精细化和精准化的趋势。例如,中国红十字基金会的项目是校舍建设和城市游学,中国发展研究基金会的项目是山村幼儿园建设,而歌路营的“新一千零一夜”项目以“睡前15分钟”为切入点,通过睡前故事的形式,促成儿童心理问题的改善。

这些公益项目看似小切口,其实瞄准了大问

题。

民政部的数据显示,全国目前有670万农村留守儿童。其中96%的留守儿童由祖父母或外祖父母照顾,4%的留守儿童由其他亲戚朋友监护。根据统计,6岁至13岁的农村留守儿童规模最大,占比达67.4%。

这些与父母长期分离的孩子,极易出现亲子关系淡漠、自信心缺乏等问题,被欺凌或欺凌他人的情况也时有发生。那么如何进行干预、对其帮助呢?很多人条件反射般会想到捐助善款。可是根据相关调研,农村留守儿童面临的重大问题可能还不是贫困,而是孤单寂寞、绝望。这个时候,如何对农村留守儿童进行心理疏导,就是一个极大的考验。

慈善是一项专业性很强的工作,除了怀有善心外,更需要专业的人做专业的事。关爱、帮助农村留守儿童,需要的正是这样看似很小、很琐碎,却是实实在在的举措和项目。

热线回复

热线电话 13939804222

去年报停供暖今年还用再续报吗?

市民王先生:我这几年在外地,三门峡的房子基本无人居住,供暖时间快到了,请问去年报停的用户,今年仍然不用暖气,还用再次办理停止供热的手续吗?

三门峡市三联热力公司:用户无须每年重复报停,报停用户在办理复供手续以前一直为报停状态。另外,热计量用户不用报停,自行关闭入户阀门即可,若产生流量自行负责。

回复

砥柱路上的路灯何时亮起来?

市民刘先生:三门峡经济开发区(三门峡职业技术学院北门对面)砥柱路两侧的路灯早已安装完毕,但至今晚上仍漆黑一片。目前,三门峡职业技术学院、三门峡市外高均已开学,人们出行十分不便,盼望有关部门及时解决这一问题。

三门峡经济开发区管委会:这条路上的路灯虽然装好了,但是还没有移交给我们管理。

三门峡市住房和城乡建设局:砥柱路上的路灯不亮,主要是没有电源。目前,我们正在和经济开发区沟通电源的问题,待协商好后,这里的灯就会亮起来。

回复

网上能否查询个人社保信息?

市民陈女士:最近,我登录有关网站查询社保缴纳信息时,发现只有自己的姓名和身份证号码,无法再继续查询其他信息,这是怎么回事?

三门峡市社会保险中心:现在可以查询。今年5月,我们更换了新的系统,现在个人查询要先登录“三门峡市社会保险中心”官网,进入“网上业务大厅”后,点击进入“河南社会保险网上服务大厅”,然后根据提醒进行操作。另外,查询者还可携带身份证到服务大厅自助查询机进行查询,或者到窗口向工作人员咨询。

(本期值班记者 李博)

回复

用“便民+” 消除印章依赖

吴元中

坐飞机忘了带身份证? 别着急,打开手机,一分钟搞定。

据报道,为方便旅客无纸化便捷出行,民航局正在全国范围内推广民航临时乘机证明系统应用。对于忘记携带身份证的旅客,可扫描二维码或在微信小程序中搜索点击“民航临时乘机证明”,或在微信“城市服务—交通出行”中点击“临时乘机证明”选项。按提示完成申请,提交后60秒内即可获得电子防伪二维码,凭二维码办理值机和接受安检,有效期为15天。

统计显示,2018年全国机场累计办理临时乘机身份证证明270余万次,平均每天办理约7400人次,也说明很多人都会遇到这种情况。

通过系统升级、信息“跑路”、纸质改电子的方式,不仅极大地缩短了办理时间,也提高了效率、降低了成本,给出行旅客带来了实实在在的便捷。

用身份证进行实名制购票、实名住宿等制度的目的,是为了加强社会管理,有效追查违法犯罪,并不是为了给人们出行制造障碍。尤其是,即使忘带身份证或者一时找不到身份证,合法公民仍然是合法公民,并不影响其公民地位或者导致公民权利的克减。

换句话说,管理与服务是一体两面。不管是实名制还是其他管理措施,应该遵循“以服务促管理”的原则,一方面公众有义务配合出示身份证件;另一方面相关部门也要保障公众权益,在可行的范畴内尽量为民众行方便。

此番,民航系统推广应用“临时乘机证明”,以技术发展为基础,背后也是服务理念升级的体现。推而广之,没带身份证情况下乘火车,进入高考考场、公务员考场等,也不妨在“信息技术红利”之上建立起高效、便捷的应急机制或特殊救济措施,及时为出现意外的民众排忧解难。

追踪

黄河广场上的问题解决了

本报讯 经过10天的整治,近日,三门峡市区崆峒西路黄河广场上路灯忽明忽暗、花带拆而不补、座椅太少的问题得到有效解决,受到市民称赞。

8月29日,本报A7版以《这个广场的问题亟待解决》为题,反映了市区黄河广场上的上述问题。该广场管理单位市园林科研所看到本报刊登的这封读者来信后,迅速行动,安排工作人员仅用了10天时间,就把广场上存在的问题全部整改到位。

9月9日晚,家住黄河广场附近小区居民马改梅高兴地告诉记者说:“前几天路灯就能正常照明了,今天又安装了4条椅子,花带也进行了绿化,以后在这里休闲娱乐真是方便多了!”

(本报记者)